

跳!跳!跳!

15勇士空降茂县



空降茂县 本报传真图片

5月14日11时24分,一架大型运输机从成都某军用机场起飞,飞向此次地震重灾区四川茂县。

灾情如战情。这是空军首次在高原复杂地域,无地面指挥引导、无地面标识、无气象资料条件下运用伞降方式参加抗震救灾。

由于茂县为高山峡谷地形,境内山峰多在海拔4000米左右,伞降难度很大,平时训练中只需在数百米高度跳伞的空降兵,昨天要在4999米高空实施伞降。

担负此次重任的是空降兵特种大队的100名官兵。11时47分,飞机飞临茂县上空。空降兵研究所所长李

振波大校第一个跳出机舱,伞花迅速绽放,消失在白云之中。

第一批7名伞兵离机后,第二批8名伞兵也接着实施了伞降。

“15位官兵安全着陆到了预定地域后,迅速发来报告:地面地形情况复杂,不利于大队人马实施高空空降。”空降兵特种大队伞训主任吕造说,另一方面,天气情况也在变坏,加上剩余85人所用的伞具都是圆伞,不像前15位先遣队员所用的翼伞一样灵活抗风,所以上级决定,取消剩余人员的空降行动。

空降兵某部队长王维

山告诉记者:由于灾区通信和交通中断,此次伞降人员主要担负通信联络、灾情勘察、情况上报等任务,为上级决策提供依据。参加伞降的官兵都是空降兵骨干,有100次以上跳伞经验。

15名空降兵成功着陆后,迅速与茂县县委、县政府取得联系,于15时许第一次传回了茂县灾情。他们依靠携带的2部海事卫星电话,每半小时与指挥部联系一次。

截至记者发稿时,15位伞降英雄身体和精神状态良好,仍积极奋战在抗震救灾前线。 据新华社

■记者曝内幕

请不要怀疑空降兵的勇气

5·12地震发生以来,大家救灾心切,都对能够从天而降的空降兵抱以厚望。但是由于天气原因,一直没有空降成功。于是,一些网友可能对空降兵的勇气颇有微词。作为一名了解内幕的空军报记者,我想把我了解到的一些细节告诉大家。

请大家不要怀疑空降兵战士们的勇气。

13日,一个伞兵侦察连准备雨中空降。得知这个消息,我手心里不由得捏了一把汗。飞机几次下降高度,我

的心就被紧紧地攥过几次,尤其是读到,“随着高度的降低,飞机结冰加剧,虽说早已打开加温电门,但座舱玻璃上的雨刷还是结成了一支大冰棍,飞机的测风测雨雷达扫描仪上显示出的回波也越来越强烈,大雨打在玻璃舱上‘啪啪’作响……”我的心更是提到嗓子眼。

网友们,你们可知道,此时此刻机舱里我的空降兵兄弟,承担着多大的风险?座舱里我的飞行员战友,又担当着多大的责任!

但是,在如此危急时刻,光有一腔热血是远远不够的,更需要的是科学和理性。伞降本身就是一个高风险的科目,更何况是在天气异常恶劣,地形十分复杂的震中灾区!

请不要再苛责我们的空降兵将士们,他们早已把生死置之度外,他们比我们更加心急如焚!此时此刻,他们最需要的是大家的理解、支持和信任,请相信他们,为了瓦砾下那一声声无助的呼喊,他们会竭尽全力,他们会舍生忘死! 综合

史无前例的空中大援救—— 每10分钟起降一架救援飞机

汶川?汶川!

这座拥有10万人口的川西北小县,在5月12日14时28分以极其惨烈的方式,把全球关切的目光吸引到了这里。

面对与死神的赛跑,人民空军坚决响应党中央、中央军委和胡锦涛主席号召,全力以赴,展开了一场史无前例的空中大援救。

成都各机场每10分钟就起降一架救援飞机。

快!快!快!

在空军司令部,空军作战值班室几天来彻夜长明。所有的人都在奔跑,每一分钟,都有命令指示在下达。面对生死未卜的灾情,空军应急预案紧急启动,空军在为赢得生命的“大空运”做着最后的准备。

中央军委委员、空军司令员许其亮的部署简短得让人紧张:“快!快!快!”

灾前几个小时,空军各个机场、各个飞行部队,按照打仗的标准,完成了起飞前的准备,陆续起飞,空军空降某军迅速完成集结。

与32年前发生在唐山的那场等级相同的大地震相比,汶川的救援显得极其艰难。地处山区、平均海拔1300多米

的汶川,道路一旦损毁,空中通道就成为唯一的生命线。

成都地区的军用机场想尽一切办法,在恶劣的天气条件下全天开放;航管部门实行空中管制,执行救灾任务的飞机一律优先放行。

从12日20时到15日20时的72个小时,空军出动近50架运输机,滚动飞行近300架次,将近1.3万名军地救灾人员空运至灾区进行救灾,同时运抵灾区物资350余吨。

快!快!快!成为了空军抗震救灾神经中枢的第一条工作指导原则。

飞!飞!飞!

蜷缩在波音-737机舱座椅上,特级飞行员付润杰困倦地打了一个盹。

自13日6时执行向灾区空运任务以来,付润杰在40多个小时里飞行了8架次,只休息了不到5个小时。

而在救援行动中,付润杰还并不是飞行强度最大的飞行员。根据空军司令部的统计,在13日,空军某一个机组在一天内飞了9个起落,空中连续飞行时间17小时40分钟,几乎达到了飞行员体力极限。

时间就是生命,时间就是一切!空军出动32架飞机,滚动飞行113架次,仅用17个小时就将兵力和装备全部输送至灾区。

14日上午,空军司令员许其亮再次组织召开空军首长办公会。会议确定,空军将尽最大力量抢救伤员、空投、空运,并决定向灾区增派兵力。

随即,空军再次飞行132架次,将4000余名空降兵、1500余名军队医疗队员、二炮250余名前线队员,3台车辆,131.5吨救灾装备、药品空运至灾区。

15日凌晨,总参谋部再次调集70架直升机驰援灾区,汇入到抢救生命的空中大援救中。

中国大西南的天空上,生的希望在飞翔。

新华社记者 王东明 黎云

公告
瑞星杀毒软件2008
免费半年
获取地址 www.rising.com.cn

江苏联通赈灾行动全面展开

四川汶川县5月12日发生里氏7.8级地震,灾区通信全面瘫痪,急需外界援助。面对这次突然其来的大地震,江苏联通积极响应省政府和中国联通总部的号召,第一时间成立了5.12抗震救灾小组,总经理朱评亲任组长,迅速制定抗震救灾措施,并号召全体员工以实际行动支援灾区。

联通总部一声令下 江苏公司立即行动

5月14日上午十点,江苏联通收到总部赈灾命令后,立即召开抗震救灾紧急会议。总经理朱评强调:“强地震虽然不是发生在我们的身边,但一样牵动着我们的心,联通作为一个具有高度社会责任感的国有大型企业,应该尽自己的一份力,确保灾区的通信正常,保证救援工作的顺利展开,保证灾区的信息及时传到祖国各地,以凝聚全国人民的力量,战胜这次天灾。为此,江苏联通将为灾区提供最好的人员、技术支持,灾区需要什么,我们就提供什么。”

会后,立刻组建了一支江苏联通赴川抗震救灾应急通信分队,不到两小时,从省公司和苏州、无锡、常州分公司抽调

的9名技术骨干全部到位,卫星通信车、移动通信车整装待发。

据江苏联通副总经理李林岩介绍,应急通信车自带发电机,每个应急通信车就是一个移动的通信基站,可以根据灾区的需要进行转移式“补点”,尽力恢复当地的通信。他说,江苏联通的卫星通信车和移动通信车常年保持备战状态,可以随时随地执行应急任务。

抗震救灾不顾小家 人员设备整装待发

14日下午,在江苏联通举行的送行仪式上,江苏联通党委书记孙谦说:“灾区的通信对救灾工作的开展非常重要,全国人民也急切想获知来自灾区的信息,你们前往灾区,要发挥自身的技术优势,确保灾区的通信能尽快得到恢复。希望大家能把江苏人民的祝愿带到灾区。”

担任此次赈灾分队队长的江苏联通综合部副经理赵力子告诉我们,在接到总部的命令后,江苏联通就立即成立救援分队,江苏省政府也高度重视,开出介绍信,保证车辆在奔赴灾区的途中能畅通无阻。交流中,我们了解到,这次带队前往灾区,赵力子连家都没来得及回一趟,



江苏联通领导孙谦、李林岩为奔赴灾区的应急通信分队送行

只给夫人和孩子发了条短信,家人对他非常理解也十分支持,儿子在给他回复的短信中只说了四个字:“注意安全”。对此,赵力子淡淡一笑,他说:“养兵千日,用兵一时,这么关键的时候,也顾不上那么多了。”

南京联通运维部无线通信工程师庞爱兵曾被中国联通总部授予劳模称号,他告诉我们,接到公司命令后,就紧急行动,出发前也没能回家和亲人招呼一下,只是和家人通了个电话,家人也没有过多的话语,只要求他到达灾区后能顺利完成任务。送行仪式后,江苏联通救

灾通信分队立即出发,日夜兼程一千多公里,将在最快的时间赶到成都。

另外,根据联通总部的要求,江苏联通第一批卫星电话已于14日空运到成都,与此同时,江苏联通的相关部门又准备了一批发电机和其他通信保障设备,做好通信物资的充分准备,其他技术人员也整装待发,随时待命支援灾区。

踊跃捐款送达灾区 自发献血奉献爱心

四川灾区的情况也牵动着每一位江苏联通员工的心。从

各个渠道了解到震区的情况后,江苏联通的员工自发行动起来,发起了向四川灾区的自愿捐款行动。大地震后的第二天,江苏联通省公司首批捐款已达10万元,并已请省政府转交灾区。联通十三个地市分公司也纷纷行动起来,参加捐款的员工络绎不绝,几天后将会有更多的捐款献给灾区。

在这次抗震救灾当中,江苏联通团委号召全体团员及员工为灾区人民献血,据悉,南京联通客服中心积极响应,在第一时间已有20多人献血,据了解,江苏联通所属各分公司还有更多的人也已报名加入到献血的队伍中去。

多种渠道实时报道 短信捐款及时开通

地震发生后,江苏联通以短信的形式进行信息发布,当天下午几小时内就累计发送短信达110万条,用户转发45万条;并且,还紧急整理地震以及预防自救相关知识,通过彩信方式及时发给联通客户,每天发送彩信70万余条。

此外,联通GSM网络用户手机登陆wap.js165.com,可以看到江苏联通特别设立的“汶川地震报道”WAP专

区,该专区实时报道地震实况以及救灾情况。截止发稿时,该页面点击量已经突破50万次,是GSM网络WAP业务开通以来最高、最密集的一次,充分满足了民众了解灾情的渴望。

与此同时,江苏联通第一时间与江苏省红十字会联系推进用户捐赠方案,从5月14日起,江苏联通与江苏省红十字会以及现代快报共同开展的“心系灾区,爱在身边”爱心捐赠活动已全面启动,江苏联通用户只要发送“10”至接入号“10655999”即可向灾区捐赠10元(多捐不限),此笔捐赠款将及时由江苏省红十字会转交四川省红十字会。同时,为感谢每一位参与捐款用户的善举,江苏联通在用户捐款后每日免费赠送2条救灾现场新闻快讯,让广大用户在第一时间了解第一线的救灾动态。

面对突如其来的大地震,江苏联通反应迅速、从容应对,这一切都取决于联通高度的社会责任感和一整套成熟的应急方案。我们相信,江苏联通这次一定能很好地完成任务,为最大程度地减轻灾区人民的生命和财产损失做出贡献。霍然 吕红亮 徐军